
Il Segretario 

Geom. Sala Gabriella 

 

Il Presidente 

Geom. Zipponi Giuseppe 

 

VERBALE n° 09/23 

di riunione straordinaria riservata al solo Consiglio Direttivo del Collegio Geometri e Geometri 

Laureati della Provincia di Brescia in data giovedì 20 LUGLIO 2023 alle ore 17.00 in presenza 

c/o la sede del Collegio geometri e geometri laureati della provincia di Brescia, P.le C. Battisti 12 

Brescia. 

 

Sono presenti i Consiglieri: Geom. Abbiatici Roberta, Geom. Andrico Francesco, Geom. Cuter 

Claudio, Geom. Fappani Paolo, Geom. Furloni Matteo, Geom. Gatti Giuseppe, Geom. Gorati Laura 

(collegata via web), Geom. Orio Silvano, Geom. Priori Piergiorgio, Geom. Sala Gabriella, Geom. 

Zipponi Giuseppe. 

 

Assenti: Geom. Gozzoli Stefano, Geom. Lissana Piergiovanni, Geom. Pedretti Gian Paolo, Geom. 

Sigurtà Mauro. 

_______________________________________________________________________ 

O.d.g.: 

1. Comunicazioni del Presidente: 

A) Elezioni per il rinnovo del Consiglio Nazionale 2023: indicazioni alla Consulta Regionale di 

programma e candidato del Collegio di Brescia. 

 

Presiede la riunione il Presidente geom. Giuseppe Zipponi e, dopo averne constatata la validità, 

apre la seduta con l’esame dell’Ordine del Giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente: 

A) Elezioni per il rinnovo del Consiglio Nazionale 2023: indicazioni alla Consulta 

Regionale di programma e candidato del Collegio di Brescia. 

 

Prende la parola il Presidente geom. Giuseppe Zipponi che innanzitutto informa i Consiglieri 

relativamente allo svolgimento della riunione della Consulta della Lombardia dello scorso 

07/07/2023, riferendo delle posizioni espresse dai singoli Presidenti. 

 

Il Presidente, come già anticipato in Consulta, propone di sviluppare un programma da 

condividere alla prossima riunione Regionale, organizzata per il prossino 28 luglio 2023. 

 

Per macroaree vengono indicati i seguenti punti, da sviluppare e discutere nella riunione della 

Consulta: 

 

- Ricambio generazionale 

- Trasparenza 

- Competenze 

- scuola / università 

- Formazione 

 

Il presidente informa anche il Consiglio sullo svolgimento dell’Assemblea nazionale dei Presidenti 

svoltasi a Roma. 

Interviene il Consigliere geom. Claudio Cuter che ha accompagnato il Presidente a Roma   e 

riferisce della sua positiva esperienza. 

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi propone che in futuro vi sia la possibilità di affiancare, a 

turno, a Presidente e Segretario, un Consigliere che parteciperà alle riunioni nazionali.  

 

L’incontro prosegue e il Presidente ragguaglia il Consiglio sulle modalità di votazione per la scelta 

dei candidati da proporre per il rinnovo del Consiglio Nazionale, sia nell’ambito della Consulta 

Regionale (il voto di ciascun Presidente vale 1) che successivamente a livello nazionale (i voti 

per ciascun consiglio Provinciale sono conteggiati in proporzione al numero degli iscritti). 

 



Il Segretario 

Geom. Sala Gabriella 

 

Il Presidente 

Geom. Zipponi Giuseppe 

 

Il Segretario geom. Gabriella Sala propone comunque di insistere affinché vengano proposti dalla 

Regione Lombardia due nominativi. 

I voti che dovessero mancare per sostenere la doppia candidatura si potranno recuperare fuori 

regione. 

 

Il Presidente propone allora di valutare il possibile candidato, tra i Consiglieri, che possa 

rappresentare Brescia. 

 

Dopo partecipata discussione, l’assemblea si esprime favorevolmente all’unanimità, con 

astensione del Consigliere geom. Silvano Orio, alla nomina del Consigliere geom. Paolo Fappani. 

 

Il Consigliere geom. Claudio Cuter propone che le eventuali trattative per sostenere il geom. 

Fappani vengano condotte dal Presidente, dal Segretario e dallo stesso Geom. Fappani. 

 

Avendo esaurito gli argomenti previsti, il Presidente geom. Giuseppe Zipponi dichiara la riunione 

conclusa alle ore 19.23. 

 

La successiva riunione del Consiglio Direttivo è prevista, come già indicato, per lunedì 

07/08/2023 h 17.00, seguiranno comunicazioni di convocazione a conferma. 

 

 

IL SEGRETARIO 

(Geom. Gabriella Sala) 

 

 IL PRESIDENTE 

(Geom. Giuseppe Zipponi) 

 
Firme autografe sostituite con indicazione a stampa dei nominativi  

dei soggetti responsabili ai sensi del D.Lgs 39/93 art. 3 c. 2. 
L’originale del documento è archiviato presso l’Ufficio emittente. 

 


